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	Opdracht 5.1
In dia 14 is de trefkans berekend als een neutron een plaatje lood treft van 1 cm dikte.

Bereken de trefkans van een neutron dat een plaatje aluminium van 1 cm dikte treft.
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	Wiskunde:

Bij een hyperbool geldt voor ieder punt P: |d1-d2| = 2a = constant

Opdracht 5.2

-Kun je a aangeven in de tekening? 

-Hoe groot is deze?

-Ga na dat dit voor een willekeurig ander punt ook uitkomt.

Zie ook:

http://nl.wikipedia.org/wiki/Afbeelding:Hyperbool.png
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De baan van twee α-deeltjes 

langs een atoomkern

[image: image5.jpg]De baan van twee a-deeltjes langs
een positief geladen atoomkern.





De meetopstelling van Geiger en Mardsen. In een vacuüm gezogen metalen doos D bevinden zich een bron B van α-deeltjes en een zilverfolie F. Een gaatje in plaat S laat slechts α-deeltjes door vanuit een bepaalde richting. Met een meetinstrument M kunnen deze α-deeltjes worden geregistreerd. M en S zijn draaibaar in een horizontaal vlak om het centraal geplaatste folie.


	Opdracht 5.3

Volgens Rutherford is een atoom voor het grootste deel leeg. De kern, waarin bijna alle massa van het atoom zit, is vele malen kleiner (ongeveer 10000) dan het atoom zelf. De verstrooiing van α-deeltjes verklaart hij als gevolg van de afstotende kracht tussen de positieve α-deeltjes en de positieve kern. De tekening hiernaast laat zien hoe twee α-deeltjes over een verschillende hoek Φ worden afgebogen.

afbuigingshoek Φ
aantal α-deeltjes per seconde

1500

22,2

1350

27,4
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33,0
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47,3

750
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320

450
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300

5260

Rond 1910 voerden Geiger en Marsden experimenten uit om het atoommodel van Rutherford te toetsen. Zie figuur. Zij onderzochten de mate van verstrooiing van α-deeltjes als een bundel α-deeltjes door een metaalfolie gaat. Volgens de berekeningen van Rutherford is het aantal afgebogen α-deeltjes over een bepaalde hoek Φ evenredig met 
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De meetresultaten van Geiger en Marsden staan in de tabel hiernaast.

Controleer met de juiste coördinatentransformatie           (≡ rechtbuigen van grafieken) of de meetresultaten in overeenstemming zijn met de berekeningen van Rutherford

	
	
Het aantal α-deeltjes dat per tijdseenheid over een hoek van 300 wordt afgebogen
bij een toenemende foliedikte d


	Opdracht 5.4
Geiger en Marsden vonden tijdens hun experimenten dat ook de dikte van het folie invloed had op de afbuiging van de α-deeltjes. Zij onderzochten hoeveel α-deeltjes onder een bepaalde hoek Φ werden afgebogen bij verschillende diktes van het folie. Het resultaat zie je in het diagram hiernaast.

Geef een verklaring voor het verschijnsel dat bij toenemende dikte van het folie het aantal α-deeltjes dat per tijdseenheid wordt geregistreerd eerst toeneemt en daarna weer afneemt.
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Dus :


	In gevallen waar we te doen hebben met Kosmische Straling is er altijd sprake van een hoge snelheid van het inkomend deeltje (= bijna de lichtsnelheid). Daarom is de afbuiging maar klein en verandert de grootte van de impuls van het inkomend deeltje nauwelijks. De impuls verandert alleen een beetje van richting.

Als we dan weer de afbuigingshoek middendoor delen, komt nevenstaande formule vanzelf te voorschijn.

Opdracht 5.5
Leidt dit af.
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Wiskunde:

Bij een hyperbool geldt voor ieder punt P: |d1-d2| = 2a = constant



Opdracht 1

-Kun je a aangeven in de tekening? 

-Hoe groot is deze?

-Ga na dat dit voor een willekeurig ander punt ook uitkomt.



Zie ook:

http://nl.wikipedia.org/wiki/Afbeelding:Hyperbool.png
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Als de verstrooiing (   ) klein is 
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Ter herinnering:



sin a = B/C

Dus :



In gevallen waar we te doen hebben met Kosmische Straling is er altijd sprake van een hoge snelheid van het inkomend deeltje (= bijna de lichtsnelheid). Daarom is de afbuiging maar klein en verandert de grootte van de impuls van het inkomend deeltje nauwelijks. De impuls verandert alleen een beetje van richting.

Als we dan weer de afbuigingshoek middendoor delen, komt nevenstaande formule vanzelf te voorschijn.

Opdracht 2:

Leidt dit af.
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